

张子恭 山村里走出的

本报记者 王玮萱 实习生 仝婷

核心提示

他年逾七旬却不忘发明创造。通过孜孜不倦的思考和学，他从初中生变成了博士。2项国家专利、15项发明成果在他手中诞生，乡亲们称他为“农民发明家”。

“老张可是个大能人，你下过三人象棋吗？那就是他发明的。别看人家年纪大，脑子却比年轻人还好用。”一位朋友向记者介绍。

11月11日，记者参加了在郑州举行的创业项目交流大会。会上，一个头发花白的老者引起了记者的注意。他扛着一张重重的铁床走下车来。仔细一看，老者扛的铁床不一般，上面还装着电机。这是张啥床？记者寻问旁边的朋友，才得知老者姓张名子恭，是沁阳市紫陵镇赵寨村的一名村民，被人称为“农民发明家”。他肩上的这张床叫“多功能动床”。

记者连忙与张子恭搭讪，得知老张此次带来的多功能动床是专为瘫痪病人或行动不便的人设计的。通过遥控器控制，床可高可低还可左右晃动。

创业项目交流大会结束后，记者来到张子恭家。还未进门，记者就感受到了张子恭作为“农村发明家”的“派头”。在张子恭家门口

的墙壁两侧分别镶嵌着两个世界级的证书：一个是1999年由世界文化艺术研究中心、中国国际交流出版社为他颁发的“世界名人证书”；另一个是2001年2月由美国世界名人文化研究中心授予的“荣誉博士学位证书”。惊讶之中，记者走进了张子恭家。

一进院子，记者看到老张正在调试那张在郑州展览的多功能动床。“你这张会动的床有什么用？”记者问。看到有客来访，老张笑着说：“这张床用处可大着呢，特别是对瘫痪在床的病人。瘫痪病人无法活动，会影响肠胃等器官的运动，而且还容易生褥疮，有了这样一张床，这些问题便迎刃而解了。”据了解，为了这张床，老张没少下工夫。为了给床找一台无声发动机，他把西安、北京、上海等生产发动机的厂家都联系遍了。老张说：“这张床我投资了1.5万元。家里人都反对，问我研究这干啥，可是我觉得如果能对瘫痪在床的患者



有用，花这些钱值得。”

除了多功能动床，在老张的诸多发明中值得称道的还有多人象棋。

张子恭不仅是个象棋迷，也是个军事迷。他想：象棋本身就是根据战争发明的，以前都是两国交战，当今世界的战争局势早变了，是不是应该发明一种多人玩的象棋呢？之后，他便整日专研三人象棋。1972年，三人象棋还真的被他发明出来了。紧接着，他又发明了阴阳象棋、四人

象棋、七人象棋、九人象棋，并根据现代战争的特点发明了立体象棋、宇宙空间象棋。1998年，张子恭发明的三人象棋获得了国家专利。

发明已经成了老张生活中不可缺少的一部分，在发明中老张收获了快乐。然而，面对自己众多的发明成果，老张也有无奈和遗憾：“为啥这么好的东西不能在生活中发挥更多的用处，不能转化为生产力呢？”

张子恭说，他发明的新

型沼气池非常环保，能在没有农作物、人畜废料的情况下直接生成沼气；还有那压山植机，能节省不少人力，可这么好的东西咋就没人稀罕？

张子恭是个倔老头，他不服输的劲儿令记者钦佩。他说：“我老了，一直想留些东西在世上。留什么好呢？我想不是房产，也不是金钱，还是留些对社会有用的吧。”采访结束，记者真心希望老人的心愿能够实现。

塔吊施工没遮挡 小区居民心发慌

本报讯(记者 丰舒淮)近日，家住丰泽花园公务员小区的十多个居民向记者反映，由于他们小区附近正在建楼房，居民每天都得从一部正在工作的塔吊臂下经过，但没有任何防护措施，心里非常害怕。

28日上午，记者在丰泽花园公务员小区门口看到，两栋十多层高的楼体建筑已经完工，工人们正在进行外部装修，一台30多米高的大型吊车虽然架设在该小区的墙外，但其工作后臂却伸到了小区内。住在该小区的马大爷指着路上的斑斑油迹说：“看，这就是塔吊施工时滴下来的油！这要是掉下什么东西来，不出事才怪哩！”

据了解，在该住宅楼工程建设过程中，开发商曾在小区入口处搭建了一个安全通道，但一个月之前，楼房主体工程刚结束，安全通道就被拆除了。因此，居民们从这里路过时，经常被从上空撒下来的灰土眯住眼睛。小区内一位不愿意透露姓名的大妈告诉记者，施工的人经常从楼上往下扔木头、铁管等东西，把过路的居民吓得心惊肉跳。

“怎么不向开发商反映？”记者问小区居民。一位居民告诉记者，在

建的两栋高层建筑与公务员小区都是市建设开发有限责任公司投资兴建的，居民几次向小区物业部门反映，得到的答复都是“再过几天，施工就

结束了”。为此，记者到市建设开发有限责任公司了解情况，办公室一位姓王的工作人员表示，该公司在施工中多次强调安全问题，所以小区居民不必担心。

随后，记者就此事向市建委安监站有关负责人进行了咨询，该负责人表示，塔吊因工作需要，确实需要在小区附近施工的，为确保小区居民出行安全，应该建立安全通道。

本报讯(记者 王金伟)近日，记者从我市部分书市了解到，如今虽到了挂历热销的时节，各商家也纷纷打出广告进行促销，但挂历的销路并不容乐观。

对此，某书店老板认为：随着日期查询功能逐渐被手机、电脑等工具取代，人们开始更多地关注挂历的外观设计和装饰功能，如果增强附加功能，在款式设计上多一些新意，

挂历促销热 市场反应冷

挂历应该还有自己的市场空间。她说：“现在的挂历形式上缺乏新意，跟不上现代家庭需求。”

“现在挂历总体销量上不去，也有价格偏高的原因。出版商常常提高挂历标价，打折销售，这种做法对多数人难以奏效。”某书店的营业员告诉记者。

采访中，记者发现，大多数在书市出售的挂历“身”上都挂着打折出售的纸条。尽管如此，这些挂历也很少有人问津。

王玉洲喜获省优秀院长称号

本报讯(记者 郭守仪 通讯员 张夏香 何阳)日前，由河南省医院管理协会、医药卫生报社、扬子江药业集团主办的河南省第二届医院优秀院长评比活动落下帷幕，焦煤集团中央医院院长王玉洲获此殊荣。

据悉，在获奖的22家医院中，焦煤集团中央医院是唯一一家企业医院。大会向获奖人员颁发了荣誉证书、奖章和奖杯。王玉洲本人的先进事迹，同时被收入到了《第二届河南省医院优秀院长风采录》中。



农村有了客运站 外出打工真方便

近日，在刚刚建成的修武县城关客运站前，准备外出打工的当地农民高兴地说：“想不到咱农村也有了客运站，以后外出乘车更方便了！”

今年年初以来，修武县投资300万元建成了5个城乡客运站、135个乘车招呼站，使全县的农村客运网络联成一片，实现了规范化运行。

张小春 汪保华 摄

为抄近道

醉汉开车上铁轨

本报讯(记者 翟鹏程)11月27日，一名司机酒后驾车，为了走近路，竟然试图开车从铁路上横穿过去，结果被铁轨卡住，致使通过此处的火车滞留长达40分钟。

11月27日2时左右，正在上班的民警接到市民报警后赶到市万方桥下西北角，看到有一银灰色面包车停在铁路道轨上，车内没有司机。而这时正好驶来一列火车，情况非常危险。民警马上用强光手电和警灯向火车发出警示。在民警的示意下，火车司机及时发现了停在铁轨上的面包车并停车等候。随后，民警发现面包车两个前轮已经爆裂，没有办法移动。这时候，一名醉汉走过来，自称是该车司机。

经询问，民警得知，此人姓李，因酒后驾车想抄近路，便试图横穿铁路，结果车子前轮被道轨卡住，进退不得。

为了尽快给火车让出道路，民警立即和110指挥中心联系，安排拖车将“闯祸”面包车拖出。

(线索提供：郭志伟 张新乐)

不得不说不时至今日，竟然还会上演这样的闹剧，真是令人哭笑不得。文中那位面包车司机，几杯酒下肚就把交通法规和自身安全抛到了脑后，足见其法制观念和安全隐患意识的淡薄。

在这里，编者提醒那些把酒后驾车不当回事儿的朋友：切莫拿自己和他人的安全当儿戏！

被骗轻生

痴女险做糊涂事

本报讯(记者 刘正文)11月27日晚，一名20岁的女子爬上万方桥欲轻生，闻讯赶至的民警巧言解劝，使这名女子最终放弃了糊涂想法。

当日21时30分左右，一名年轻女子在万方桥二层中心处，手攀栏杆，不停哭喊，举止异常。驾车经过此处的一名司机见状，急忙报警。接警后，市公安特巡警支队二大队民警迅速赶到现场。看到民警，该女子情绪更加激动，大声哭喊，让民警不要靠近。见此景，现场的女民警边缓步走近边劝说该女子。看到该女子情绪有所缓和，民警一个箭步冲上前去紧紧抓住该女子的手腕，将其带到了警车内。

在警车内，经过民警耐心询问，该女子说出了原委。原来，该女子在我市一家鲜花店工作，一年前认识了一名男友。没想到，男友在骗光了她的钱后，竟一走了之。该女子为此伤心欲绝，准备一死了之。最终，在民警的劝导下，该女子情绪恢复稳定，表示不会再做傻事。

(线索提供：史贵恒)

不得不说为了一个不真诚的人却要付出自己的生命，这可真是太不值得了。倘若没有民警及时出现，文中女子一时的冲动也许就酿成了大错。人生总有许多不如意，在受到伤害时只有更加爱惜自己，才能减轻伤痛。否则，只能是如进泥潭，越陷越深。